
Recent Reprints

Several of our largest regional publishers, as well as many national
ones, have chosen to emphasize reprints of significant historical and
literary works in their publication programs. Such reprints reintroduce
valuable classics, often with new accompanying interpretation or
background information. Yet rarely will they receive scholarly review
because book review editors assume most scholars' previous familiar-
ity with the original works. The Annals of Iowa will review those re-
prints of particular relevance to Iowa history or with major revisions
and additions, but will also now regularly notice those other reprints
which may be of special interest to historians of Iowa and the Midwest.

Waldemar Ager, Sons of the Old Country. Translated from the Norwegian by
Trygve M. Ager; foreword by Odd S. Lovoll. Originally published: 1926. Re-
print, Lincoln: University of Nebraska Press, 1983. xvi, 255 pp. Bibliography
for foreword, map. $17.95 cloth; $6.95 paper.

Bess Streeter Aldrich, /ourney into Christmas and Other Stories. Originally
published: New York, 1949. Reprint, Lincoln: University of Nebraska Press,
1985. 265 pp. Illustrations by James Aldrich. $7.50 paper.

Bess Streeter Aldrich, Spring Came On Forever. Originally published: New
York, 1935. Reprint, Uncoln: University of Nebraska Press, 1985. viü, 333 pp.
Large type. $8.95 paper.

Lewis Atherton, Main Street on the Middle Border. Originally published:
1954. Reprint, Bloomington: Indiana University, Press, 1984. $25.00 cloth;
$10.95 paper.

Elizabeth Beardsley Butler, Women and the Trades: Pittsburgh, 1907-1908.
New introduction by Maurine Weiner Greenwald. Originally published: New
York, 1909. Reprint, Pittsburgh: University of Pittsburgh Press, 1984. xiv, 440
pp. Notes to introduction, photographs, maps, tables, appendixes, bibliogra-
phy, index. $14.95 paper.

Robert Coles, The Old Ones of New Mexico. Originally published: 1973. Re-
print, New York: Harcourt, Brace, Jovanovich, 1984. 136 ^p. Photographs.
$12.95 paper.

Angie Debo, And Still the Waters Run: The Betrayal of the Five Civilized Tribes.
Author's prefaces from 1940 and 1972. Originally published: 1940. Reprint,
Norman: University of Oklahoma Press, 1984. Maps, bibliography, illustra-
tions, index. $12.95 paper.
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Robert Dykstra, The Cattle Towns. Originally published: New York, 1968.
Reprint, Lincoln: University of Nebraska Press, 1983. 396 pp. Photographs,
maps, appendixes, index. $9.95 paper.

Russell R. Elliott, History of Nevada. Originally published: Lincoln, 1973.
Reprint, Lincoln: University of Nebraska Press, 1984. 447 pp. Photographs,
charts, maps, appendixes, sources essay, index. $13.95 cloth; $12.50 paper.

Anne Ellis, The Life of an Ordinary Woman. New foreword by Elliott West;
introduction by Lucy Fitch Perkins. Originally published: Boston, 1929. Re-
print, Lincoln: University of Nebraska Press, 1980. xxiii, 301 pp. Photo-
graphs. $6.95 paper.

Anne Ellis, Plain Anne Ellis: More About the'Life of ah Ordinary Woman. Orig-
inally published: Boston, 1931. Reprint, Lincoln: University of Nebraska
Press, 1984. 265 pp. Large type. $19.95 cloth; $6.95 paper.

Federal Writers' Project of the Work Projects Administration for the State of
Kansas, The WPA Guide to 1930s Kansas. New introduction by James R.
Shortridge. Originally published: New York, 1939. Reprint, Lawrence: Uni-
versity Press of Kansas, 1984. xxxviii, 538 pp. New and original bibliogra-
phies, maps, photographs, original, calendar of events and tours, historical
chronology, index. $12.95 paper. ,.

Wanda Gag, Growing Pains: Diaries and Drawings for the Years 1908-1917.
New introduction by Karen Nelson Hoyle; original author's introduction and
foreword by Carl Zigrosser. Originally published: New York, 1940. Reprint, St.
Paul: Minnesota Historical Society Press, 1984: xxxii, 495 pp. Photographs,
artwork, who's who. $11.95 paper. .

Kay Graber, ed.. Sister to the Sioux: The Memoirs of Elaine Goodale Eastman,
1885-1891. Originally published: Lincoln, 1978. Reprint, Lincoln: University
of Nebraska Press, 1985. xiii, 175 pp. Foreword, epilogue, map, photographs,
annotation. $5.95 paper.

Lois Phillips Hudson, The Bones of Plenty: A Novel. New author's preface.
Originally published: Boston, 1962. Reprint, St. Paul: Minnesota Historical
Society Press, 1984. 450 pp. $7.95 paper. •

Lois Phillips Hudson, Reapers, of the Dust: A Prairie Chronicle. New author's
preface. Originally published: Boston, 1965. Reprint, St. Paul: Minnesota His-,
torical Society Press, 1984.180 pp. $5.95 paper.

Alvin M. Josephy, Jr., Red Power: The American Indians' Fight for.Freedom.
Originally published: New York, 1971. Reprint, Lincoln: University of Ne-
braska Press, 1985. 247 pp. $7.50 paper.

Phoebe Goodell Judson, A Pioneer's Search for an Ideal Home: A Book of Per-
sonal Memoirs. New foreword by Susan Armitage. Originally published:
Bellingham, Wash., 1925. Reprint, Lincoln: University of Nebraska Press,
1985. 314 pp. $22.95 cloth; $7.50 paper.
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David Lavender, Westward Vision: The Story of the Oregon Trail. New au-
thor's prologue. Originally published, 1963. Reprint, Lincoln: University of
Nebraska Press, 1985. xviii, 424 pp. Map, illustrations, bibliography, index.
$24.95 cloth; $9.95 paper.

Meridel Le Sueur, Crusaders: The Radical Legacy of Marian and Arthur Le
Sueur. New author's introduction. Originally published: New York, 1955. Re-
print, St. Paul: Minnesota Historical Society Press, 1984. xxix, 109 pp. Photo-
graphs, historical glossary, index. $11.95 cloth; $6.95 paper.

Meridel LeSueur, North Star Country. New foreword by Blanche Gelfant;
new author's preface. Originally published: New York, 1945. Reprint,
Lincoln, University of Nebraska Press, 1984. xxiv, 328 pp. Index. $22.95
cloth; $7.95 paper.

Edmond Baron de Mandat-Grancey, Cowboys and Colonels: Narrative of a
Journey Across the Prairie and over the Black Hills of Dakota. Translated from the
French by William Conn; new introduction by Howard R. Lamar. Originally
published: London, 1887. Reprint, Lincoln: University of Nebraska Press,
1984. xxvi, 352 pp. $7.95 paper.

Mrs. M[ary] M[cNair] Mathews, Ten Years in Nevada, or. Life on the Pacific
Coast. New foreword by Mary Lee Spence and Clark C. Spence. Originally
published: Buffalo, 1880. Reprint, Lincoln: University of Nebraska Press,
1985. vi, 343 pp. $7.50 paper.

Jay Monaghan, Civil War on the Western Border, 1854-1865. Originally pub-
lished: Boston, 1955. Reprint, Lincoln: University of Nebraska Press, 1985.
viii, 454 pp. Notes, bibliography, index. $26.95 cloth; $9.95 paper.

Richard Edward Oglesby, Manuel Lisa and the Opening of the Missouri Fur
Trade. Reprint, Norman: University of Oklahoma Press, 1984.246 pp. Illustra-
tions, bibliography, appendixes, index. $8.95 paper.

James O[hio] Pattie, The Personal Narrative of James O. Pattie, Timothy Flint,
ed. Introduction by William H. Goetzmann. Originally published: Cincinnati,
1831. Reprint, Lincoln: University of Nebraska Press, 1984. xi, 269 pp. Map,
appendixes. $6.95 paper.

O. E. Rolvaag, Their Fathers'God. Translated from the Norwegian by Trygve
M. Ager. Originally published: New York, 1931. Reprint, Lincoln: University
of Nebraska Press, 1983. x, 338 pp. $7.95 paper.

Richard Sennett, Families Against the City: Middle Class Homes of Industrial
Chicago, 1872-1890. Originally published: Cambridge, 1970. Reprint,
Cambridge: Harvard University Press, 1984. xiii, 258 pp. Maps, charts, techni-
cal appendix, notes, index. $16.50 cloth.

Special Committee on Historic Preservation, U. S. Conference of Mayors,
With Heritage So Rich: National Trust for Historic Preservation. New Introduc-
tion by Charles B. Hosmer, Jr. Originally published: Washington, D. C, 1966.
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Reprint, Washington, D. C : Preservation Press, 1983. Photographs,
appendixes.

Wallace Stegner, Second Growth. Originally published: Boston, 1947. Re-
print, Lincoln, University of Nebraska Press, 1985.240 pp. Illustration. $18.95
cloth; $6.95 paper.

Godfrey Sykes, A Westerly Trend: Being a Voracious Chronicle of More Than
Sixty Years of Joyous Wanderings, Mainly in Search of Space and Sunshine. New
foreword by Don Bufkin; original foreword by Frank C. Lockwood. Originally
published: Tucson, 1944. Reprint, Tucsori: Arizona Historical Society and
University of Arizona Press, 1984. xiv, 332 pp. Map, photographs, sketches,
index. $19.95 cloth.

William E. Wilson, The Angel and the Serpent: The Story of New Harmony.
Originally published: 1964. New edition, Bloomington: Indiana University
Press, 1984. xiv, 242 pp. Illustrations, appendix, bibliography, index. $17.50
cloth; $9.95 paper.
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